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ATA DA REUNIÃO DA AVALIAÇÃO DE CURSO DA CIÊNCIA DE COMPUTAÇÃO 
DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 24/05/2023 

 

Aos vinte e quatro de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, reuniram-

se, sob a Presidência do Prof. Dr. Lucas Francisco Wanner, os professores Prof. Dr. 

Lehilton Lelis Chaves Pedrosa, Prof. Dr. Rafael Crivellari Saliba Schouery e 32 (trinta e 

dois) alunos. Estavam presentes ainda os funcionários Flávio Romeu Luzia (secretário de 

graduação), Daniel Krettelis Oliveira e Ismael Rodrigues Martins. 

 

Discussão: 

 

1- F128:  

Alunos: Reclamam que estão aprendendo Cálculo concomitantemente com F128, o que 

dificulta o aprendizado em F128. Ajudaria muito se a disciplina de Cálculo fosse ministrada 

no semestre anterior ao da Física. 

 

Profº Lucas: Informa que vai conversar com os coordenadores das disciplinas. Também, 

irá discutir a possibilidade de mudar o semestre da F128 no futuro. 

 

Aluno: Reclamou da didática do Prof. de Física e do material escolhido para ministrar o 

curso, pois só tem disponível exemplares em inglês.  

 

Profº Lucas: Informa que muito da didática é o estilo do professor, ou seja, algo difícil de 

mudar. 

 

Aluno: Reclamou que a abordagem dos assuntos não segue a ordem do material 

disponibilizado e que é uma abordagem muito “burocrática” para os alunos da 

computação. 
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Profº Lucas: Disse que essa questão pode ser levada para a Comissão de Exatas. 

Contudo, as melhorias só virão a médio prazo. 

 

2- MC202 - Profº Guilherme Telles: 

Aluno: Reclamou dos slides do Profº Guilherme, pois apresentam erros, o professor sabe 

e mesmo assim não corrige.  

Reclamou também que a cobrança dos laboratórios com prazo fixo mais o “testinho” estão 

pesando muito na avaliação da matéria, acarretando um desempenho ruim da turma no 

geral. 

 

Profº Lucas: Informa que vai levar as reclamações e sugestões ao Profº. Guilherme. 

 

3- MC358: 

Aluno: Reclamou da pontualidade da Profª. Christiane, pois às vezes ela não aparece ou 

chega atrasada para ministrar as aulas. Inclusive, foi necessário adiar a P1 e a P2 e talvez 

não dê para fechar todo o conteúdo da disciplina. 

Reclamou também que a Profª., quando não aparece, avisa minutos antes do início da 

aula prejudicando muitos os alunos que vêm de longe só para a aula dela. 

 

Aluno: Reclamou do atraso na entrega das notas da P1. Pois, entende que é importante 

saber a nota da P1 antes da P2. 

 

Profº Lucas: Informa que vai conversar com a Profª. Christiane sobre as reclamações. 

 

4- MC102: 

Aluno: Pergunta se MC102 poderia ser dada em C ao invés de Python. 

 

Profº Lucas: Informa que a questão já foi discutida e que, por enquanto, não haverá 

mudança na linguagem da disciplina. 
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5- MC102 (Profº Rafael / Profª Sandra): 

Aluno: Parabenizou a aula do Profº Rafael. Contudo, faz crítica em relação a questão das 

dúvidas que devem ser enviadas no Classroom, após o final das aulas, e que implicam em 

ganho de mais nota. Disse que muitas vezes os alunos inventam dúvidas só para 

conseguir mais nota. 

 

Profº Rafael: Disse que perguntou sobre esse método de avaliação no início do curso e o 

feedback foi positivo. Informa ainda que está aberto para discussão e talvez rever esse 

método de avaliação. 

 

Profº Lehilton: Diz que é importante pensar nos objetivos das atividades propostas. 

Ressalta que o objetivo dessa atividade é que os estudantes reflitam sobre o conteúdo 

dado e deem um retorno do que se aprendeu e do que se teve dúvida. 

 

6- MC832: ( Critério de correção ). 

Aluno: Reclamou que o critério de correção da prova do Prof. foi bem binário, pois se a 

resposta não contemplasse certa palavra “x” a mesma era considerada com nota zero. 

Com relação a recorreção da prova, o aluno informou que o professor disse que iria 

analisar e recorrigir se quisesse. Pergunta qual a melhor forma de entrar com recurso para 

rever a correção da prova. 

 

Flávio: Informa que é possível entrar com recurso através da secretaria de graduação. 

 

Profº Lehilton: Informa que existem algumas regras para entrar com recurso, tanto 

diretamente com o professor, quanto através da coordenação de graduação. 

 

7- Disciplinas de verão: 

Aluno: Questiona os professores se seria possível oferecer mais disciplinas no período de 

verão. 
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Profº Lucas: Informa que o difícil é convencer os professores a ministrar uma disciplina no 

período de férias de verão e também tem a questão da procura, que muitas vezes é baixa 

nesse período. 

 

8- Projeto de extensão: 

Profº. Lucas: Explica que do total de horas dos cursos existe uma porcentagem de horas 

de disciplinas de extensão para cumprir (a partir do catálogo de 2023). 

Informa que já existe uma disciplina de extensão que será oferecida no 2s2023 e que no 

próximo ano a coordenação de graduação irá trazer mais informações sobre as disciplinas 

e os oferecimentos. 

 

Aluno: Diz que o importante seria a Unicamp oferecer disciplinas que propiciem aos alunos 

ter contato com a sociedade e com os problemas que ela apresenta para nós. Diz ainda 

que a disciplina de Empreendedorismo disponível para cursar não resolve problemas 

sociais. 

 

Profº. Lucas: Diz que é importante pensarmos sobre isso e oferecer as mais diversas 

possibilidades, para que os alunos possam escolher o que melhor se aplica para cada um. 

 

9- MO430: 

Aluno: Diz que os tópicos da disciplina MO430 são bem interessantes e sugere conversar 

com o professor da disciplina para oferecer algo nesse sentido aos alunos da graduação. 

 

Profº. Lucas: Informa que esse é o caminho, conversar com o Coordenador de pós-

graduação e criar um código para a graduação, possivelmente com os critérios de 

avaliação um pouco mais suavizados. 
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10- Elogio ao Profº Hervé: 

Aluno: Diz que o Profº Hervé é muito bom nos assuntos abordados na disciplina MC970. 

 

Campinas, 24 de Maio de 2023. 

 

Flávio Romeu Luzia 

 

Redigida por: Denise Traldi Hermenegildo 

 

 
 
 


